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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz lel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Damocles kardja.
Xombor, december 7.

A népek milliói keserves, sú­
lyos harcot vívnak a világdrága- 
sággal, hogy megszerezzék maguk­
nak a mindennapi kenyeret s az 
államnak a kulturális és szociális 
gazdasági javak íentartására és fej­
lesztésére szükséges anyagi eszkö­
zöket. S mialatt kezük és fejük 
kemény munkában izzad s testi 
és szellemi erejüket lenyűgözi a 
kötelesség súlyos terhe, nem is 
gondolják, hogy azonközhen mi­
csoda veszedelem lebeg a fejők 
felett. Veszedelem, mely ha lecsap, 
pusztulásba sodorhatja nemcsak ve- 
rejtékes fáradságok minden gyü­
mölcsét, hanem magát a verejtékező 
kezet és fejet is.

Az államok kölcsönös érdekeit 
intéző diplomaták egy-egy elszólása 
lebbenti szét olykor-olykor a me- 
nyezet alá vont vastag kárpitot s 
a béke napsugarában elő villan egy 
pillanatra a fejünk felett hajszálon

lebegő harci kard éles pengéje. 
Ilyenkor látjuk csak, mily közel 
voltunk a háború veszedelméhez s 
csak az Isten őrzött, hogv minden 
átkával ránk nem szakadt.

Az utóbbi időben kétszer nyílt 
meg a kárpit és láttatta a borzal­
mas háború 1 kunocles-kardját: egy­
szer Angolországban s másodszor 
nyomban utána nálunk. Méltó aggo­
dalommal töltött el bennünket már 
az a megállapítás is, hogy egy 
angol-német háború nem tartozik 
a lehetetlenségek közé, mert Német­
országgal való szövetségünk révén 
bizonyosan mi is vérrel lennénk 
kénytelenek neki adózni, ha csak­
ugyan kitörne.

De egyenesen megdöbbentő 
jelenség, hogy nálunk a háború 

I és béke sorsát intéző hatalom mö­
gött szervezkedett egy katonai 
háborus-párt, mely nem éri be a 
puszta vágyódással, hanem állító­
lag a korona várományosának 
égisze alatt egyenesen arra tör, 
hogy e vágyódását realizálja is.

Most már van magyarázata, mért 
kellett elhagynia helyét Schönaich 
hadügyminiszternek sikere delelő 
pontján, mikor a védőerőről szóló 
reformjavaslatot mindkét állam kor­
mánya elfogadta; s mért távozik 
helyéről Conrad vezérkari főnök, 
mikor egyértelmű ítélet szerint 
nincs a hadseregnek még egy 
tábornoka, ki ez állás nagy felada­
tainak jobban meg tudna felelni, 
mint ő. Azt a háborus-párt, ezt a 
békepárt követelte áldozatul.

Azonban félő, hogy ha ez az 
ellentét a hadseregben állandósul, 
a fegyelmezetlenség, a dissolutio 
oly arányokat fog ölteni benne, 
hogy ez a hatalmas szervezet épen 
akkor lesz képtelen egységesen mű­
ködni, mikor a legnagyobb szük­
ség lesz rá. Epen azért a kor­
mányoknak éberen kell vigyáz- 
niok, hogy hatásköri és hatalmi 
túlkapások meggondolatlanul, a 
két birodalom érdekeinek elle­
nére, a háború veszedelmét fel ne 
idézzék.

RÁCZITS és CZYRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit 
sí i a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be ? : ::

Mert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
a termelő országokból szerzi be, és igy módjában áll bármily nagy Import-céggel 
is s a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű

aránytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek. 4U?
ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ

„COLUMBIA66 pörkölt káv,éi|nk árjegyzéke:
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igen finom
Sebastiano
Ceylon
Kingston
Karlsbad!
gyöngykávé

postacsomag 4% kilo vételnél bérmentve.

keverék I kilo 
I kilo 
! kilo 
I kilo 
I kilo 
I kilo

ii
ii
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ii
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4— K
4- 20 K 
4*80 K
5- 40 K
6- — K 
4-60 K

Kérjen árjegyzéket!
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Km- is vonatkozik a római 
tanács figyelmeztető szava : videant 
consoles, ne quid rcspnhlica detri­
ment! capiat.

Az állam a fiöitimi verésért.
Elismeréssel kell megállapítani, hogy 

az 1912. évi költségvetési előirányzat- 
Lan a múlt évi kfiilségvetéshez képest 
fokozottahh gondoskodás történt a föld- 
mivetés érdekében. Ami egészen ter­
mészetes. tinit Serényi Béla kiadta a 
jelszol : „Többel kell termelni.“ Ennek 
a jelszónak az anyagi terhét egyelőre 
csakis az állam viselheti. A több ter­
melést gondos előkészítéssel lehet elő­
készíteni. Ebben a tőkeszegény ország­
ban, ahol irigy szemmel néznek minden 
fillért, ami a löldmiveles előmozdítására 
van előirányozva, ahol milliók jutnak 
egy nagyon távolban valósítható célra, 
a magyar ipar mesterséges fejlesztésére, 
ahol a törvénykönyv hosszú időkön 
keresztül csak a mozgó tőkét védel­
mezte. de körül nem bástyázta az első 
nemzeti ipart, a löldmivelést, ott az 
állam segítő kezére van szükség akkor, 
mikor a nemzeti vagyonosotlásnak azt 
a jelszót hízik ki, hogy ha boldogulni 
akar. akkor többet keli termelnie.

Semmi áldozatot nem lehet feles­
legesnek mondani, amely arra szolgál, 
hogy a gazda boldogulása segít lessek 
elő. Mert Int a gazda boldogul, boldogul 
az iparos, boldogul a kereskedő, de 
józan gazdasági felfogással el nem kép 
zelheló, hogy ebben az országban az 
ipar es a kereskedelem legyenek azok 
a nemzeti kereseti források, amelyek a 
mez.i Igazdaság megelőzésével mintegy 
mesterségesen kifejlesztessenek és ezek 
mögött elhanyagoltassék a földmivelés.

Miután a célravezető állami pénz­
ügyi politikának nem lehetnek ezzel 
ellenkező kiindulási pontjai, sem végső 
célzatai, nagyon helyes volt, hogy a 
löldmivelesügvi miniszter minden ere­
jének megfeszítésével kiküzdötte tárcá­
jának megfelelő mázasabb dotációját. 
Mell meg fog térülni az az egy millió, 
amelyet mint többletet az állattenyész- I

lésre, a tejgazdaságra küzdött ki; igen 
hasznos beruházás a 300,000 koronás 
többlet a tenyészállatok díjazására; ha 

I ma nem is, de pár esztendő múlva az í 
I egész ország dús kamatát élvezi annak 

a 200,000 koronának, amennyivel több ! 
jutott a közlegelők létesítésére. A bor­
értékesítés szervezésére nyújtott 200,000 
koronás többlet is bölcs gondoskodás ! 
arról, hogy a felújítással és telepítéssel 
nagy kockázatot vállalt magyar szőlős­
gazdák valamikor számadásokat meg­
találják.

Mindezek a tételek csak a kezdet I 
kezdetének tekintendők, ma még nem j 
tudhatunk elérkezni a nagy eszközök í 
politikájáig. A kellő elismeréssel hono- j 
vált egy millió az állattenyésztés eme­
lésére minő csekély kis összeg Ausztria 
hét milliójához képest, a mit ez a 
velünk veszekedő állam a husk érdes 
első fázisában azonnal mozgósított, mint 
védelmi és támad > hadiköltséget. A 
magyar gazdatársadalom azonnal észre­
vette, hogy a perfid szerződő fel min­
dig lojális ellenfelének minő meglepetést 
készít. Kért. könyörgölt, de megmaradt 
az a természetellenes állapot, hogy 
Ausztria még mindig legalább^itszörö- 
sen magasabb állami segítséggel tudja 
fejleszteni állattenyésztését, mint mi, 
a hol ennek a nemzeti kereseti ágnak 
minden feltétele jobban megvan, mint 
a Lajtán túl.

Es mi várunk, várunk, a versenyt 
nem vesszük fel annak rideg parancsa 
szerint. Mert a költségvetést nem a 
szakminiszter csinálja, az csak javasol 
s a döntő szó a pénzügyminiszternél 
vau, aki tud oila úszókat teremteni 
állami jövedékek felcsigázásával, az adó- 
hozadekok kihasználásával, de ahhoz 
nincs szive, hogy egy hosszabb időre 
átgondolt, eveken keresztül minden 
külső máz nélkül való pénzügyi politi­
káival igazi beruházkodási pénzügyi 
tervet adjon ennek az országnak.

Ilyen szűkkeblű pénzügyi politika 
jegyében ketszeies elismerés illeti illeg 
grol Serényi B- ía földrriivelésügyi mi - 
'észtert, hogy küzdelmének sikerült a 
gazdasági egye.- iletek dotációjára szánt 
támogatást kétszázezer koronával fel­

emeltetni. Ezzel mindössze 350.000 
korona ál! évente a gazdasági egye­
sületek támogatására, sokkal jelentéke­
nyebb összeg, mint a mennyit eddig 
erre a célra felhasználtak, de ez mé» 
mindig nem áll arányban azzal a sok­
oldalú, támogatásra szoruló komoly 
munkával, amelyet ezek az egyesüle­
tek — a mezőgazdasági érdekképviselet 
pótfunkcionáriusai a magyar mezőgazda­
ság és a magyar nép javára kifejtenek.

Felállítva a költségvetési előirány­
zatnak a magyar mezőgazdaságot illető 
mérlegét, megelégedéssel lehet megálla­
pítani, hogy ebben igenis jelentékeny 
gondoskodások történtek ennek az elő 
r.emzeti iparnak a javára. De a mi 
történt, az még mindig kezdet, a mit 
megkorlátoz az pénzügyminiszter. Cso­
dálatosképen az állami igazgatásnak az 
az orgánuma, akinek első sorban 
kellene észreveunie, hogy a mérlegének 
egyensúlya tulajdonképen attól függ, 
hogy milyen egyensúlyban van a gazda, 
az ország első teherviselője és az ország 
első fizető médiuma.

y,r- «io w hJŰIivJ —
Boldogasszony szepsöfelen 

foganiaiásának ünnepen decembi :
S an az e tárgyban legutóbb közölt papai 
rendelet szerint nincsenek a hívek sem böj­
tölésre, sem a húsételtől való meglát túzko- 
dásra kötelezve.

Házasság, trainer Henna • a em­
ber hó .) on házasságot kötött özv. dr. Steinitz 
Babomé szül. Blau Felice úrnővel liávs- 
feketeliegyen.

R/liszeumrayitás. A I társ-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
n e p r a j z i t á r a folyó hó 10-én (vasárnap) 
délután - 4-ig díjtalanul megtekinthető.

Téves információ. Kemény Já­
nos zombori lakos lapunk 1009. évi -IS. szá­
mában bizonyos korényi körük téves infor­
mációja alapján Bade Karoly volt te reim 
káplánt rágalmak kai és becsületsértésekkel 
illette. Sertett panaszára folyó évi december 
Len az ügy a szegedi esküdlbiróság ele ke­
rült. amikor is Kemény János vádlott kijelen­
tette. hogy Cikkét téves információ alapján 
irta meg, időközben, de különösen a kalocsai 
i'í’scki hatóságnak a bírósághoz intézett át­
iratából meggyőzödön, hogy Bade teljesen 
•"'tatlan es ezért sajnálatának ad kifejezést, 
amire sértett panaszát visszavonta

Menyasszonyi
és

alkalmi aján­
dékok dús 

választékban. 
Olcsó árak!

•
; ^1?

V együnk

Készlet Dezsőnél
órás, ékszerész

Zoitlbor, FŐ-utca (Frey-ház.)
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Ilid*
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Brilliáns áruk, 
dísztárgyak 

ezüst és 
Berndorfi 

evőeszközök.
Szolid kiszolgálási
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A Művészház Újvidéken. A
nnivészház művészeti egyesület által rende­
zett képkiállitás megnyílt az újvidéki város­
háza dísztermében. Dcmetrovics polgármester 
üdvözlő szavai után Rózsa Miklós dr. a mü- 
vészház igazgatója szép szavakkal vázolta a 
nnivészház célját, majd Slezák Lajos dr. 
országgyűlési képviselő a kiállítást megnyi­
totta, Matkovieli Béla főispán kimentette tá­
volmaradását. A kiállítást nagy közönség 
tekintette meg. Az egyesület azon célját, hogy 
Újvidéken fiók alakíttassák— mint értesülünk 

előreláthatólag siker fogja koronázni, mert 
eddig negyven tag jelentkezett.

A nyolcadik üstökös. A végte­
lenség birodalmában ismeretlen, nagy válto­
zások történhettek. Ez évben Ógyallán a 
nyolcadik üstököst fedezték fel. Az uj üstö­
kös a Szűz csillag alfája fölött haladt el. 
fénye tizenkeltcdrendü csillagéval egyenlő s 
igy csak kitűnő messzelátón át észlelhető volt.

Sportestély. A „Zombori Sport 
Egylet“ 1912. év január hó (1 án óriási mé­
retekkel, egész Bácskára kiterjedő sportestélyt 
rendez. Teszi ezt annak hatása alatt, hogy 
immár két éven át rendezeti estélyei oly vá­
ratlanul impozáns módon igazolták azt, hogy 
a zombori atbléta gárdánál nincs szivósabb 
táncos. Élénken emlékezünk reá, hogy még 
a reggeli órákban is micsoda fcnomális jó­
kedvvel ujrázták meg az azóta híressé vált 
„sport soupe“ csárdást. Jóleső reminiszcen­
ciával merengünk el azon az ékes, hatalmas, 
kipirult, rozsás arcú, isteni jókedvű hölgy- 
koszorún. Istenem ! mennyi szép lanv, mennyi 
művészettel táncoló lány volt ott akkor együtt. 
Mi bízunk abban, hogy a mi bájos medikeink 
nem hagynak most sem cserbe bennünket, 
sőt szívderítő, csicsergő reklámjukkal olvan 
kedves hölgytábort szerveznek nekünk, mely­
ről még unokáik is szent lelkesedéssel regél­
nek. Mi pedig az erőtől duzzadó sport-fiatal- 
ság garantálunk érte, hogy azon az éjszakán 
oly hévvel lelkesedéssel fogunk táncolni, hogy 
reggelre kelve nem leszen ott cipó „folyto­
nossági hiány nélkül.“ Eskü alatt vallották 
és fogadták a legmegátalkodottabb „majom- 
szigetbeliek" is, hogy ezen éjszakára felfüg­
gesztik elveiket, hogy még ők is szünet nél­
kül fognak táncolni. A sportestélyre szóló 
meghívók most állanak nyomás alatt és még 
a jövő hét folyamán szétküldjük őket.

Sportkora mia.

Thököly-ut 10. sí.

Aki

forduljon hozzám, Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
cseresnye, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák.
!! MEGRENDELHETŐK: !!

szalonok, könyvtárak, valamint
eredeti BR0Ü2UTÁM2ATU bútorok. 
Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bátorok mindennemű színben saját tervem 
szét int készpénzért, vagy részletfizetésre is.
50—41 Tioatolottal

S a p e v á. Is Béla,

--------- rxivíiparí butorltóazito, ---------

SOMBOR, Thököly-ut lO.

Thököly-ut 10 sz.

akar venni, az 
bizalommal

Váltóhamisitó mérnök. A sza­
badkai kir. törvényszék vádtanácsa a napok­
ban tárgyalta Szűcs Ervin volt zombori mér­
nök ügyet, aki a szabadkai közgazdasági 
bankban 12,000 korona értékű hamis váltót 
helyezett el. A vádtanács elrendelte Szües 
elmeállapotának megvizsgálását s ezért a 
való (hamisító mérnököt legközelebb fclszállit- 
ják Budapestre az országos elmegyógyinté­
zetbe megfigyelés céljából.

Milyen idő várható? A meteoro- 
f'giai intézet jelentése szerint lényegtelen 
bövaltoziV: és elvetve, leginkább az ország 
nyugati felében csapadék várható. — Sin 
gönyprognozis: Elvétve csapadék, nyugaton 
enyhe. Déli hőmérséklet 22 C.

Tolvaj csavargó. Szántó János 
szabadkai színésztől M dnár Farkas József 
csavargó nagyobb értékű ruhaneműt lopott 
el és azokkal ismeretlen helyre megszökött.

I A csavargó tolvajt keresi a rendőrség.
Népoktatás — bundában. A

„M. H.“ Írja: (Jbecse községe nem gondos- 
I kodik népiskolái fűtéséről, úgy hogy a tanítók 
! bundában kénytelenek tanítani s a hideg oly 
j nagy, hogy a didergő gyermekeket kénytele­

nek hazabocsátani. Az iskolásgyermekek közt 
I hurut, sőt difteritisz lepett fel. A község nem 

teljesiti az alispán rendeletét az iskolák fűté- 
[ sere vonatkozólag, hanem a tanítókat akarja 

kényszeríteni, hogy Intsék az iskolát.
Bejelentett öngyilkosság. Özv. 

Kovács Rezsők Ferencné szabadkai lakos a 
napokban megjelent a szabadkai rendőrségen 
es sírva beszelte el, bogy 11 éves Antal nevű 
fia, inig ö a piacon járt, elment hazulról és 
egy levélkét hagyott a szoba asztalán, mely­
ben ez állott: „Anyám, többet ne várj haza, 
mert én a vonat elé vetem magam.“ A rend­
őrség azonnal megindította a nyomozást, de 
eddig nem sikerült a fint sem élve, sem halva 
megtalálnia.

SzurkáHáíi fényes nappal. Szn- 
vajcsics \ iadtmir szabadkai 'okos hétfőn egész 
éjjel kártyázott egyik szabadkai koré-mában 
Nikolies (lergely facér pincérrel. Kedd reg­
gelre mind a ketten alaposan becsiptek és 
ugv nyolc óra körül együtt indultak hazafelé. 
Útközben azonban valami fölött összeszólal­
koztak és verekedni kezdtek. Nikolies, aki 
gyöngébbnek bizonyult a társánál, verekedés 
közben hirtelen egy nagy konyhakést rántott 
elő és azzal támadt ellenfelére. Szuvajcsics, 
amint látta ellenfele kezében a villogó kést, 
megijedt és futásnak eiedt. Nikolies utána 
vetette magát cs a Kossuth-utcában levő 
iloflinann-féle butorraktar előtt ulólérte Szu- 
vajesiesot, aki erre visszafordult, támadójára 
vetette magát és teljes erővel a földhöz vágta, 
azután mellére térdelt a pincérnek, akinek 
akkor egyik keze felszabaudlt és ezzel a kést 
hatszor egymásután Szuvajcsiesba szúrta. 
Szuvajcsics a szúrások következteben elájult 
és elterült a földön. A helyszínére érkezett 
rendőr Nikolicsot bevitte a rendőrségre, 
ahonnan kihallgatása után ugyan szabadon 
bocsátották, de megindították ellene az el­
járást.

Féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványok kiállítása és 
a már használatban lévőknek érvényesitese 
az 1912. évre. Az állami és törvényhatósági 
tisztviselők, a községi és körjegyzők, a ren­
dezett tanácsú városok tisztviselői, a nem 
állami tanszemvlyzct, továbbá az állami és 
törvényhatósági nyugdíjasok felárujegy val­
lására jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1912. évre leendő érvényesítés végett 
a m. kir. államvasutak igazgatóságához (Bu­
dapest, Andrássy-ut 78—75. sz.) már be­
küldhetők, legkésőbb azonban december hó 
81-ig okvetlenül beküldendők. Azoknak az 
igényjogosultaknak, kiknek a folyó évben arc­
képes évi igazolványuk még nem volt, a jövő 
1912. évre azonban ily igazolványt szerezni 
kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak 
n iont jelzett időben kell kérelmezniük. Kü­
lönösen figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy 
az igazolványok érvényesítéséért és az újak 
kiállításáért járó 2 korona kezelési illeték m. 
kir. postabélyegekben (tehát nem okmány- 
bélyegekben) rovandó le. A postahelyegek a

beterjesztendő kérvényre vagy névjegyzékre 
felragasztanduk. Készpénz vagy okmánybélyeg 
kezelési illeték fejében el nem fogadtatik. A 
kérvények és a hivatalok részéről beterjesz­
tendő névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el. Ez alkalom­
mal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, 
hogy kérvényeiken a lakhelyükre illetékes 
közigazgatási hatóság által igazoltatni köte­
lesek, hogy semmiféle díjazott tisztséget vagy 
fizetéssel járó hivatalt nem viselnek.

A földrengés okoz óriási rémületet 
pusztításaival, a szivar is drágul, kényéi link 
sincs, szóval száz meg száz dolog szomoritja 
az embereket. Ezer szerencse, hogy annyi 
haj között mindig van egy vigasztaló, amely 
legalább pillanatokra is eloszlatja a hajt és 
örömet, vigságot szerez. Ezen áldásos szer 
nem más, mint az a hatalmas hangú hang­
verseny gramofon, melyet teljesen ingyen 
ad mindazoknak Wagner a „Hangszerkirály“ 
(Budapest, Józscf-kürut 15.), kik 10 darab 
saját Ízlés szerint kiválasztható hanglemezt 
20 forintért vásárolnak. Ezen pompás gép 
színházat, kávéházat, orfeumot teremt a leg­
egyszerűbb hajlékban is. A saját érdekében 
cselekszik helyesen, aki elkéri a több száz 
újdonságot tartalmazó lemez katalógust a meg­
felelő darabok kivalaszthatása vegeit. Külö­
nösen fontos, jól ügyelni a fenti címre.

Legtartósabb és legfesssbb

rŰA&KET
FENYVESI SAROLTA boán.

Megrendeléseidet felvesz :
KONYOVICS D. ZS. ur
divatarukereskedése ZÖMBOrl (Kossuth-utca).

Művészet — irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

(telefonszám Ilii.) kaphatók az e héten meg­
jelent következő újdonságok :

Gyulai Bál, Kritikai dolgozatok. 1854 
1801. 5 kor.

Gróf Kinskyné Pálmay Ilka, Emlékira­
taim. 4 kor.

Gholnoky Viktor, Az alerionmadár vére. 
Elbeszélések. 4 kor.

Bársony István, Dinamit. 3‘50 kor.
Dr. flúdinka T., Pennyk. A dollárok ha­

zájából. 2 kor.
Dr. Ivornis Gy., Okság és törvényszerű­

ség a psyeholúgiában. 4 kor.
Dallas közhasznú zsebnaptár. 2 kor.
Pallas ügyvédi naptár. 2 kor.
Pallas jogász-naptár. 2 kor.
Kram mer-féle Faköbözö és árszámitó. 

5 korona.
Krummer's, Walzkubirer und Preisrech­

ner. Preis 5 Kronen.
Magyar könyvtár. 041- 042. Molnár Fe­

renc, Ma, tegnap, tegnapelőtt. 00 fii. 048. sz. 
Maurice Maeterlinck, Családi kör. Fordította 
Rózsa Géza. 80 fii. 044 04-1. Kleist Henrik, 
Kohlhaus Mihály. Fordította Mikes Lajos. 00 fii.

Feleki Sándor, Az én mezőm. 2 kor.
Mándv Gyula. (.) hangulat. 8 kor.
Szirbik Antal, „Tatár kölykök“. Had­

üzenet a nyugatosoknak. 50 fii,
Kálnoki Izidor, Apró komédiák. 3‘50 K.
Hulla Ignác, Kámeák. Elbeszélések. 

3 50 korona.
Apáthy István, Gaal Jenő, Magyar tár­

sadalomtudományi szemle. 9. sz. 2 kor.
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Deltái Jenő, Az utolsó bohém. .‘5 kor.
Dr. báró Korányi Sándor, Belorvosiam 

tanításai. J\'. ti kor.
Gineverné, I a orv Ilona, A kézimunka 

mint kereseti forrás és hasznos szórakozás. 
4'öt I korona.

Charles Darwin, bajok keletkezese. 1 11. 
Kötve 20 kor.

Dr. Szász János, Védjegyjogi döntvény­
tár. I II. Kötve 40 kor.

Olcsó Jókai, légy egy szám 40 íil. 1. sz. 
Az egylmszasos leány. A nagyapa várkastélya. 
1<I fii. 2. sz. A dagői torony. 40 fi!. 15—4. 
sz. A sárga rózsa. 80 fii. ö. sz. Az ezer­
kelt' Mik éjszaka. 10 fii. 0 S. sz. l’átcr Péter.
I '20 kor. tf. sz. Ne hagyd magad. 10 fii. 
10. ^z. A fekete sereg. 40 fii.

Kcnedi Géza, Száz eset az életből. 4 kor.
A műveltség könyvtára. Marezali Hen­

rik, Magyarország története. 24 kor.
Molnár Ferenc krónikái. Mol­

nár Ferenc Ma, tegnap, tegnapelőtt címmel 
ös.-zegyiijtütt ■ azokat a hírlapi cikkeit, me­
lyek kel az utóbbi időben a maga ragyogóan 
színes és elmés modorában szokott hozzá­
szokni az aktuális napíkérdésekliez, a buda­
pesti élet fel-fel merülő jelenségeihez. Az iró 
élőkéin szempontjai s páratlanul gazdag 
ötletessége fölülemelik ezeket a krónikákat 
a napi érdekességen s a modern Budapest 
életének művészi tükrévé teszi. - Egv alap­
jában ve ve zsurnalisztikái műfaj, de irodalmi 
színvonalra emelve jelenik meg ezekben a 
krónikákban. Molnár Ferenc minden Írói 
erénye megvan bennük : szórakoztató képes­
sége, (dinessége, megfigyelésének és látszólag 
távoleső dolgokat is összekapcsolni tudó fan­
táziájának ereje, előadásának szinessege s 
mindenekfelctt a budapesti életnek lélek 
szerint való ismerete. A krónikák IIadó Antal 
kitűnő vállalatának, a „Magyar l\önvvtár“-nak 
egyik legújabb füzetében jelentek meg a 
Lampel B. (Wodianer F. es Fiai) cég kiadá­
sában. Ara 00 filler.

Maeterlinck a Magyar Könyv 
tár-ban. A világhírű belga drámairó nevét 
most a Nobel-dij telte aktuálissá s éppen erre 
az alkalomra jelent meg egyik legfinomabb 
és legmüvészibb munkája, az Interieur, han­
gulatos párbeszédes jelenetek gyűjteménye 
Dózsa Géza magyar fordításában. A füzet 
annál érdekesebb, mert az előszót Maeterlinck 
neje, Georgette Leblanc, a hírneves színésznő 
irta hozzá. A füzet Badó Antal kitűnő válla­
latában, a .. Magyar Könyvi ár“-ban jelent meg 
a Lampel B. (Wodianer F. és Fiai) cég 
kiadásúban, ára .40 fillér.

Kleist magyarul. A németek most 
ünnepük századik évfordulóját annak, hogy 
irodalmuk egyik leggeniálisabb szelleme, Kleist 
Henrik öngyilkos lett. Lz alkalomból adta ki 
a I la dó Antal kulturális becsű vállalata, a 
„Magyar Könyvtár“ Kleist leghíresebb novel­
láját, a Kohlhass Mihály l Mikes Lajos fordí­
tású ban. A novella a német irodalom egyik 
gyöngye s magyar fordítása annál nagyobb 
irodalmi jelentőségű, mert Kleist müveiből 
alig van valami magyarra fordítva. A füzet 
a Lampel II. (Wodianer F. és Fiai) cég 
kiadásában jelent meg; ára 00 fillér.

„Népoktatás.“ Havi folyóirat. Ka- 
I -a. Szerkeszti: Dreiszigcr Ferenc. Egész 
evre 4 korona Hogy mennyi megbeszélni 
' 1 x im 11 magyar nemzeti alapon működő

" •••■Tesztviiy -zellemet tisztelő népiskola 
■ " 1 •> " uek. azt világosságra hozzák ennek

a folyóiratnak egymásután következő szamai. 
Eddig is a népiskola belső életének fejlesz­
tése töltötte ki ezt a folyóiratot. Eddig is 
modern, szakszerű, gyakorlati, alapos és 
eleven volt a tartalma. A jelen szám is ebben 
a jegyben hagyta el a sajtót. Főbb cikkei: 
Keményll'y K. Dániel: A nőnevelés korszerű 
kérdései. Szántó Karoly: Az egyhuzamos 
oktatásról. Váczy István: Az alkotmány- 
tisztelő polgárok előkészítése az iskolában. 
Márton Mátyás: Az angyalokról szóló gya­
korlati lecke. Szűcs János: Ki az iskola- 
fönntartó? Könyvbit.dalai erősek és alaposak. 
Közli a püspöki uj Rendtartásnak az iskola­
székre vonatkozó részét. Apró közlemények 
einten több kis tanulmányszámba menő köz­
leményt hoz. Legérdekesebb ezek közül a 
főváros tanítóinak továbbképzéséről szóló 
közlemény és a kántorok nyugdijáról intéz­
kedő miniszteri rendeletét ismertető rész. - - 
Aki végig olvassa az egészet, azzal a gondo­
lattal teszi le a tartalmas füzetet, bogy a 
magyar népiskolának belső életét fejlesztő 
eszmék termékeny tárházát tanulmányozta. 
„E folyóiratnak szép jövője van, mert szebb 
jövöjén dolgozik a népoktatás benső életének.“ 
Igazat mondott az az előkelő pedagógus, aki 
Dreiszigcr folyóiratáról a tőle tudakozóknak 
igy nyilatkozott.

SZÍNÉSZET.
Heti műsor:

Pénteken: Muzsikás lauy. 
Szombaton: A balga SZŰZ. 

Vasárnap: Eszemadta. 
Hétfőn: Bob herceg. 
Kedden : Baccarat.

Varárnap december 3-án A nagy diákok. 
A nagy diákok közül az egyik Jean Brasier 
szerelmes llelénbe, az igazgató feleségébe. 
1 alálkozik vele ejjel a lakásán. Miközben ott 
vannak, jön Sutot a másik diák és kilop a 
fiókból oOO frankot. Jean magára veszi a 
hunt. miután észrevették, hogy ott volt. A 
kis Rierre, kinek Jean az egyedüli barátja, 
kideríti a bűnt és Surot maga megvallja bűnét.

I gy-e bár sovány limonádés história ? 
A feldolgozása olyan, mintha nem a gall 
szellem, hanem u német nehézkesség inspi­
rálta volna az Írókat. Lehetetlen logikátlan 
helyzetekből, lehetetlen beállításokból követ­
kezik a drámai bonyodalom.

Az előadás nem tudott elég szint adni 
a színtelen darabnak. Az első felvonás diák­
jelenetei elestek : ide nagy tömegek kellenek. 
Jean Brasier szerepében Szalókv nagyon jó 
volt. A lehetetlen szerep nehézségeit le­
győzte. Surot szerepében Czobor Gyula lé­
pett fel. Kissé tulsötétnek vette a dolgot, 
különben megfelelő volt. A kis diák szerepét 
Járay Böske játszotta. Kezdő színésznő létére 
kitünően alakította a kis, igaz jó pajtást. 
Mozdulataiban, játékában nagyon sok lius 
vonás volt, bár némely helyen az egész fiatal 
leány bájosságát nem tudta leplezni. Legjobb 
jelenete volt a l\. felvonásban, mikor Surot 
lelkiismeretét felébreszti.

Jó volt I Missy az igazgató és Rónay és 
Szigethy Bandi két tanár szerepében. Bár 
Rónay szerepe kissé több humort kíván meg, 
mint ahogy ö felfogta.

Lehetetlen szereposztás volt Helént 
Vécsey Ilonára kiosztani, amint különben a 
szereposztások ellen egyáltalában sok a 
kifogás. m

Rettenetes volt a felvonás közti zene. 
Komolyan kérjük az igazgatóságot, szüntesse 
be ezt a rettenetes In Lszaggató zenét, mert 
türelmünk igazán fogytán van már.

Hétfőn Traviata,
Kedden A papa,
Szerdán Nagy diákok reprise.

3911. 13. 63l/f). szám.

Őfelsége a Király nevében!
A zombori kir. járásbíróság, mint büntető 

bíróság becsületsértés vétségével vádolt Valient 
Emil elleni bűnügyben a dr. Müller Gyula 
magánvádló filial emelt vád felett a Zom bor­
ban, 1911. évi november hó IS. napján 
Zsoldos Benő kir. albiró és dr. Frey Imre 
mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett dr. 
Müller Gyula magánvudló és a vádlott védője 
dr. Uushegyi Gyula budapesti ügyvéd jelenlé­
tében megtartóit nyilvános tárgyalás során a 
vád és vedelem meghallgatása után követ­
kezőleg

ítélt:
Vallont Emil 38 éves, r. katb. vallásit, 

aradi születésű, budapesti (VI. kér., Dm lé la­
ntra 5.) lakos, magyar honos, nős, gyermek­
telen, vagyontalan. Írni olvasni tudó. m. kir. 
fiildmivelésügyi miniszteri számvizsgáló, katona 
volt, vádlottal bűnösnek mondja ki a Btk. 
261. (fába ütköző becsületsértés vétségében, 
melyet elkövetett azáltal, hogy az 1911. évi 
augusztus hó közepén Budapestről dr. Müller 
Gyula rn. k,r. pénzügyi titkár', zombori lakos 
magánvádlóhoz intézett es sajátkezuleg irt 
zárt levélben a nevezett magánvádlóról a 
következő meggyalázó kifejezéseket és tény­
állításokat irta: „Un ugylátszik, csakugyan 
nem beszámítható, vagy annyira kivetkőzött 
minden emberi érzéséből, hogy már mindenre 

J képes“ . . . „Ismerve önt, tudtam, hogy a 
i denunciálás útjára fog lépni“ . . . „Laká- j somra eltolakodott, molesztált szén karácsony 
I estéjén is“ 1 ! . . . „A tengersok szívességért, 
í nnt hálátlansággal lizet, meggyanúsít, meg­

rágalmaz, becsületemben gázol.“ . . . „ha 
van még önben egy csepp becsületérzés, ugv 
joggal elvárhatom" stb. s ezért a Btk» 261. 
§-a alapján az 1892. XXVII. t. c. 3. ipában 
megbatározott célokra fordítandó s az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított lö nap alatt 
végrehajtás terhe mellett fizetendő és be bajt- 
hatlanság esetén a Btk. 53. § a alapján 5 
(öt) napi fogházra átváltoztatandó 100 (egy­
száz) korona pénzbüntetésre Ítéli, ezt a bün­
tetést azonban a Bp. 1. ipa alapján 3 (három) 
évi időtartamra felfüggeszti.

Vádlottat kötelezi, hogy az ezután fel­
merülendő bűnügyi költséget az 1890: XL1II. 
t. c. érteimében a kir. államkincstárnak meg­
térítse, ezeket a költségeket azonban egyelőre 
bchajthatlanoknak nyilvánítja.

Ugyanöt kötelezi, hogy 12 (tizenkettő) 
korona eljárási költségét 15 nap alatt s végre­
hajtás terhe mellett Müller Gyula drnak 
zombori lakos főmagánvádlónak fizesse meg.

Kötelezi végül a vádlottat arra, hogy 
ezt az ítéletet egész terjedelmében, annak 
jogerőre emelkedésétől számított tizenöt nap 
alatt a Zom borban megjelenő „Bácska“ cinül 
időszaki lapban a saját költségén tegye közzé, 
ennek elmulasztása esetén pedig dr. Müller 
Gyula főmagánvádlót a kir. járásbíróság fel­
jogosítja arra, hogy a jelen ítéletet a jelzett 
helyen közzétegye s az igazolt közzétételi 
költséget vádlottal szemben végrehajtás utján 
is behajthassa.

Magánvádló képviselőjének diját 12 ko­
ronában, dr. Duohcgyt Gyula védő diját pedig 
80 (nyolcvan) koronában állapítja meg sajti1 
képviselt feleikkel szemben.

Jelen Ítélet jogerőre emelkedése után a 
m. kir. füldmivelésügyi minisztériumnak, mint

>
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a vádlott felettes hatóságának megküldeni 
rendeli.

Indokolás.

Fömagánvádló a Btk. 2G1. §-áhan meg­
határozott becsületsértés vétsége miatt tett 
feljelentést vádlott ellen azért, mert ez az 
1911. évi augusztus hó közepén Budapestről 
hozzá intézett és sajátkezüleg irt levelében 
róla a következő meggyalázó kifejezéseket 
és tényállásokat irta: „Ön ugylatszik, csak­
ugyan nem beszámítható, vagy annyira ki­
vetkőzött minden emberi érzéséből, hogy már 
mindenre képes. Ismerve önt, tudtam, hogy 
a denunciálás terére fog lépni“ . . . „Laká­
somra eltolukodva, molesztált szent karácsony 
estéjén is“ . . . „A tengersok szívességért, 
mit hálátlansággal lizet, meggyanúsít, meg­
gyaláz, becsületemben gázol“ . . . „ha van 
még önben egy csepp becsületérzés, úgy 
joggal elvárhatom“ stb. . . .

A megtartott tárgyalás során vádlott 
beismerte azt, hogy az inkriminált s általa a 
fömagánvádlóhoz Zomborba küldött levél 
valóban az ő sajátkezű Írása. Védelméül azt 
adta elő, hogy őt e levél megírására az a 
körülmény indította, hogy ennek létrejöttét 
közvetlenül megelőzőleg folyó évi augusztus 
hó Idén fömagánvádló az „Erdészek és 
Bányászok Takarék-társulata“ budapesti igaz­
gatóságához, — melynek vádlott egyik tiszt­
viselője, — egy beadványt intézett, melyben 
vádlottat alaptalan panaszokkal illette, sőt 
közvetve sikkasztással is vádolta, mely be­
advány miatt vádlott fömagánvádló ellen a 
budapesti kir. büntető bíróságnál IBII. B. 
Vili. IdöO. szám alatt rágalmazás és becsü­
letsértés vétségei miatt bűnvádi feljelentést 
tett, amely ügy jelenleg folyamatban van.

Tekintve pedig azt, hogy vádlottnak a 
fentebb előadottak szerint beismert és egyéb­
ként is beigazolt cselekménye a Btk. dűl. 
§-ában meghatározott becsületsértés vétségé­
nek lentartását minden tekintetben megálla­
pítja, a midőn vádlott főmagánvádlóval szem­
ben oly kifejezéseket s illetve tényállításokat 
használt, melyek reá nem csak köztisztvise­
lőre, hanem mint tartalékos katonatisztre 
nézve is kétségtelenül meggyalázóak s öt 
egyéni becsületében érzékenyen sértik :

a bíróság vádlottat a terhére rótt bűn­
cselekményben bűnösnek találta s a bűnös­
ségével arányban álló büntetéssel sújtotta.

A büntetés kiszabásánál, — súlyosbító 
körülmény hiányában — lényeges enyhítő 
körülmények gyanánt mérlegelte a bíróság a 
vádlott büntetlen előéletét, őszinte beisme­
rését, nemkülönben azt a körülményt is, 
hogy vádlott cselekményének nagyrészt az 
előzetesen közte és fömagánvádló közt egy 
vitás hitelügyletből keletkezett, egyenetlen­
kedés volt a förugója s az inkriminált levél 
létrejövetclét főként vádlottnak az abból 
származott, ingerült kedélyállapota segítette 
elő, hogy fömagánvádló vádlottat az ezt 
tisztviselöjeként alkalmazó Erdészek és Bá­
nyászok Takarék-társulatának igazgatóságánál 
külömbözö panaszok alapján feljelentette. 
Ezek figyelem bevételevei, de meg azért is, 
mert a büntetés végrehajtásának mellőzésével 
a bíróság a vádlott jövendő magaviseletére 
nézve kedvezve hatást remél, a Bt. 1. §-ának 
alkalmazását méltányosnak találta s ehez 
képest a kiszabott büntetés végrehajtását 
három évi időtartamra felfüggesztette.

A bűnösség kimondásának folyománya 
képen vádlott a Bp. 4711 és 480. $-ai alapján 
a felmerült eljárási- és a netalán felmerü­
lendő bűnügyi költségek megfizetésében volt 
elmarasztalandó.

A fömagánvádló részéről törvényszerü- 
leg kért hírlapi közzététel elrendelése a Btk. 
277. §-án, az ügyvédi dijaknak saját felükkel 
szemben történt megállapítása a Bp. 485. 
§-án alapszik. — Zombor, 1911. évi nov. 
18-án. Zsoldos Benő s. k., kir. albiró.

A kiadmány hiteiéül:
Apró Márk,

kezeli).

HIRDETÉSEK.

pályázati hirdetmény.
Keiény községben sürgésen egy 

Írnok kerestetik. Javadalma 1000 ko­
rona és mellékjövedelem.

Jegyzői oklevéllel bírók előnyben 
részesülitek.

Pályázók alulírott jegyzőhöz for­
duljanak. Az állás azonnal elfoglalandó.

Székely Sándor,
jegyző.

9 Szemző-kert
= bérbeadó. =

Zombas'ban, a Bajai-uí 
és a W-asut-uÍGía sóé1 lkán 
flekuS ikien'ler/s (lakóház­
zal és me^iéiépiiefek- 
;: G:®3 bérbeadó. ::
Bővebbet levélbeli snetj- 
:: keresésre. ::

Legifjabb Szemző István,
= KERÉ»Y.=

__________ ________

KixixixixixiKix

ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy Zomborban, 
Radisics-utca 4. sz. alatt állandó

nagy szénraktárt
rendeztem be. Raktáron tartok :
I-ma porosz szén 100 kiló ára . 4‘80 K. 
Legfinomabb koksz 100 kiló ára . 5'40 „ 
I-ma salgótarjáni szén 100 kiló ára 3'50 „ 
I-ma kétszer mosott kovácsszén

100 kiló ára ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 20 „
A szénárúk levelezőlapon vagy 

telefon utján megrendelhetők a legkisebb 
mennyiségben is, amelyet pontosan ki­
mérve, teljesen díjtalanul szállítom haza.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

RESCH JÓZSEF
Zombor, Radisics-utca 4. *—•;

- = Telefonszám: 107. és 134.

Detnoisslle dipSomée 
dorme täs logons de 
frangais. Adresse: 
Ferenc-utca N-o 5.

4—a

XYAl'Al'Al'AlX

Tanítót vagy tanítónőt
keresek azonnali belépésre I. és 
IV. elemista gyermekeim mellé. 
Az egyik gyermeknek kezdő zon- 
: : gora oktatás adandó. : : 
Javadalmazás : teljes ellátás, 
külön szolia és havi GO korona. 
Fényképes ajánlatokat alábbi 
: : címemre kérek. : :

Legifj Szemző István,
— K E R É N Y. —

Értesítés.
Van szerencséin a t. vadász uraknak ; 
szives tudomását a hozni, hogy ni. kir. j 
lőporárudámban sajátkezüleg töltött 
kész és üres valódi angol Eley és j 
Hirtenbergí töltények mindenkor 

kaphatok.

Magamat a t. vadász urak szives figyel- i 
mébe ajánlva, vagyok 

10—8 kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombor, Kossuth L -utca, a nagy tőssde mellett.

*

Valódi orosz tea és 
angol rum kapható.

5047/1911. szám.

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községében megüresedett 

Írnok végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazását havi utó­
lagos részletekben fizetendő évi 950 
korona lizetés és 400 korona állami 
fizetés kiegészítés képezi.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
jegyzői oklevéllel is felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám ffolyó évi decem­
ber hó 25-éig annál is inkább 
adják be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A német nyelvtudása me^kivántatik.
Kula, 1911. november hó 30-án.

D r. B u d a y,
2—-2 főszolgabíró.

I
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Szálloda és Máz átvétel
\aii szerencsém a nagyérdemű 
helybeli és utazó közönséget ér- 
= tesiteni, hogy a =

Vadászért &
szálló lát, kávéházat és Éttermet

hilajdottjoriiSag átvettem,
fólörekvésem oda fog irányulni, 
hogy gyors, pontos és jó kiszol­
gál;!.'. az eleiek és italok I. rendű
minősége áltat úgy kávéházi, 
mint elkezd vendégeimet minden 
= alkalommal kielégítsem. =
Szives pártfogását kérve, vagyunk 
= teljes tisztelettel =

Hodosi Sándor és Fia.

Alapittalott 1880.

Sí HEBER
Alapittatott 1880.

'■ üveg-, porcellán- és feutorkeresketíése !! 

Z C BT L G Rj_Kossuth L ai j cs e>»is t c a.

Ajánlja a n. e. közönségnek a közelgő karácsony alkalmával az

W1’ ujonan bsremlezetl
f w

9
valamint üveg, ^orceiSán, kőedény, táblaüveg, 
tükör> kép, evőeszköz és lámparaktárát. Raktáron 

I tart mindennemű hutort, u. m.: háló, ßbßdlÖ ÉS SZalonbersndBZSSBkBt.
Kárpitos munkák pontosan 
eszközöltetnek, s—3 !!

. Épületüvegezés és képkereielés 
olcsón eszközöltetik. f'

nehum es

vas-, festék- és LZénnagykereskeúése
Zombor, Kossuth Lajos-utca SIJ.
Telefon szám 93.___________  Telefonszam 33.

Szállítunk nagy és kis mennyiség- 
hon (házhoz szállítva .'»() kgr.-tól 
kezdve) lepecsételt zsákokban :
porosz ílsószenet, porosz 
briket szenet, budapesti, 
porosz és eszéki dió­
kokszot, salgótarjáni és 
boszniai darabos kő­

szenet.

-»„.ec* tf
<ft> . CRÁK ÉKSZERE* vg» J

R \ GRAMOFONOK = LEMEZEK [í

íj W RE5ZIEIFÍZE1Í5REÍS! '£& 5
10 eu, jolállas melleit = |

H Magyarországon Icgotcsobbar» kaphatók fi

TÓTH 3Ó2SEF I
|j CHRONOMtrf R es MVÓRAS GYÁRI NflGYRa.tíflRflaAN y

SZEGED. Dugonics tér 11/R.

k
ltamteUeleme,ókvei Óra,»vitások 5«, jótáilíamellen
PE5 HHIEGYZEK INGYEN LS BÉSMENYVE s

rt.IíB‘/TÉSEK

Tokaji gyógyaszú
kitűnő gyógyszer vérszejré- 
nyéltnek és tábbadozóirmik.
4i- lé interes coetücsorne3* f re r 
= szállítás il 10 korona =

Nagy Testvérek
szőlőbirtokosoknál Tállya (Tolnij- 

Hegyalja)._________ ’ * -1

FELVÉTETNEK

S= LAPUNK kiadóhivatalában. ^

Állandóan raktáron! arak!

ad 1838. kig. 1911.

I elsőkabol községben újonnan szer- 
V''zvtl rvllll,'i!'i állásra pályázat liirdet- 
*''1111 • elhivatnak pályázni óhajtók, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket
I9il. évi december hó 15-éig
f'lulllt elöljáróságnál annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek.

Fizetés havi utólagos részletekben
VVI 7"-!l) korona, ruha és teljes fel- j
szerelés,

■sokából. 1911. november 29. 1
Szaghmeiszler Janos, Acsanszki Szlevan,

bíró. I

Kávéház átvétel.
Van szerencséin a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

a zombori

„I ffíEKfl“ Mázat
a mai napon átvettem és azt a modern kor igényeinek megfele­
lően alaki ki tva a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtom.

Amidőn ezt bátor vagyok a nagyérdemű közönség b. tudo­
mására adni, egyben jelzem, hogy főtörekvésem odairányul, hogy 
a kávéházit szakszerűen és szolid alapon vezessem.

Air összes napilapok és Hetilapok az igen 
tisztelt vendegeim rendelkezésére állanak.

Háüéíiözl italok és ételek a nap 
bármely szakában kaphatók.

Szolid arak! Pontos kiszolgálás! Szolid árak!
A n. é. közönség nagyrabecsült pártfogását kérve, maradtam

Fiietin István,hűúi;ő tisztelettel

tulajdonos.
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ÚÍá >AX
*T* /'~i «*=*->=» —f—, —H —t»«4- -LNJ £Jr ju
kap egy p mipús hangverseny-beszélő­
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis * — in
í1' V’EIF& a ,,Hangszc-rkiráIy‘'-n d

Budapest, József-körut 15. szám.

Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javító 
műhely. -— Előnyös lemezesére !

R íl(

tffir KERTÉSZETE ~9fi 
I A R C A L (Zempléni m.)
KI vallatja gyümölcskertek, hizikertek, 
diszkerlek tervezését és beültetését, az 
első évben meg nem eredt fákat ingyen 

j pótolja. A legolcsóbb arak mellett szállít
mindenféle gyümölcs- és disztakat, disz- 
növényeket, szőlövesszőt, korii magva­
kat, kerti eszközöket. Ibi valamire 
szüksége viin, saját érdekében feltét- °r 
lenül kérjen árajánlatot fenti cégtől.*

Rumot és likőröket
ha pompás minőségben és olcsón otthon 
akar készíteni, kérjen ingyen utasítást és 
árjegyzéket kivonatainkról. Finom teái is 

küldünk bárhová. Cim :
SIRIUS LA MORATORIUM

•J3-.1 .rj- * —,.

Haluk, ebédlők, úri szobák, 
zongorák, teljes szólloda, 

vendéglő, kávék íz es íürdotterendezések 
még soha nem leiezett rendkívül előnyös
lizetesi feltételek mellett szállítunk helyben 
es vidékre. Nagy hutoralbum I korona.

Model'll lakberendezési tállá at 5“íaSerfAc«yVu vi:
Központi városháza mellett. * -10 -■■

i)

Becses figyelmüket fidliivóm 
saját érdekükben, hogy terje­
delmes telepeimen a legjobb 
ermelléki bor cs csemege, leg­
kiválóbb fajú szőlöoltványok,

amerikai és európai sima és 
gyökeres, a világhírű gyökeres 
cs sima Delaware vesszők a 
legolcsóbb árban, a legdusabb 
választékban szavatosság mel­

lett, fajtisztán bocsáttatnak 
eladásra, őszre és tavaszra 
való szükségletüket még most 
előjegyeztetni szíveskedjenek, 
mindezekről képes árjegyző­

ket, amely sok hasznos tudni­
valót tartalmaz, ingyen és 

*_8 bérmentve küldöm meg. : :: 
CZI M EDI:

KÁGYI SZABÓ ISTVÁN
érmelléki szőlőbirtokos cs oltváoyteleptulajdonos

It I II A R 1» I Ó S Z E <4.

Zömben város üzleti
: tájékoztatója. :

»ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapiitatott 

1Si8. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Zaláini! Tisztán sertéshúsból készült szu- 
NJ huni kilónként 2 korona 20 fillérért, vala­
mint csemege-szalonna kilónként 2 koroná­
jával kapható Bogdán István hentesüzletében 
Zombor. Zrinyi-utca 9.

C^chlieszev Testvérek divataruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia hatisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Varga Kálmán butorműasztalos Zombor, 
Kulcs-utca 7. sz. Készít legmodernebb 

kivitelben családi és úri szobaberendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi 
bútorok versenyképes árban úgy bel-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

‘ázi iparilag előállítóit FEBEZNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délmagyarország legszebb áruháza Zombor- 
ban a „Menyasszonyhoz.“ - Nagy raktár
dívaíkelmékban és vászonnemüekben. Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca. 50 -40

Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádegos
vízvezeték, fürdő és closet-berendezési 

vállalat. Állandó nagy raktár konyhaberen­
dezési cikkekből, kiállóéi ut (j. sz. Zombor.

aics József polgári és katonai férfiszabó 
Zombor, Széehém i-körut. Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. Pon­
tos kiszolgálás ! Szolid árak !

íobazkeszités. Gromilovits András könyv-
kötészetét (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) 

dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vágó mindennemű dobozkészitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

"Xzcisel József gépműhelye Zomhpr. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek es lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vivm án y a. 
Autogén hegesztési telep.

Sztanisits Milán üveg, porcellán, lámpa, ivó­
készlet, tükör- és képkeretraktára Zom­

bor, Szent-György lér, a városházával szem­
ben. I j épületek beiivegezése, valamint e 
szakmába vágó összes munkák elvállaltatnak.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Ugry István kályhás és agyagárugyáros
Bezdáni-ut litI. sz. Mintaraktár Erzsébet- 

tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 
1-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

Biebert János lérfiszabó Zombor, Tuköly ut 
12. A legelegánsabb ruhák a legrövi­

debb idő alatt elkészíttetnek. Szolid árak I

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Bákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Zombori Iparosok Árucsarnoka. Bácska 
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosműhely.— Eladások részletfizetésre is.

Kisebb kőmivesmunkákat, úgymint: átala­
kításokat, javításokat, fürdőkádakat, 

fayance- és kerainit burkolatokat, rabié és 
betömnünk,ukat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits János kömivesmester Zombor, Orgona- 
utca 88.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

I szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 

' eszközöltetnek.

Nagy., butoreladás! Olcsó! Jó! Tartós! 
Ozv. Adler Adolfné butorkereskedése,

I asztalos és kárpitos műhelye Xornborban, 
Kossuth Lajos-utca. Főraktár: Sándor Béla- 

! utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, 
nappali és uriszoba berendezésekben. Rész­
letfizetésre is.

erger R. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
1 birozott zsákokban jutányos árban házhoz 

szállítva. Koksz és szén xvaggononként nálam 
megrendelhető.

TVTagy raktár elsőrendű zongorák és piani 
nókban Raab Károly

hangszerkészítőnél, Zombor, _A
Zrínyi- és Orgona-utcában.

HŐger Márton bútor-asztalos Zombor, Szé­
chenyi-körút. Elvállal háló- és ebédlő- 

szobák berendezését, valamint c szakmába 
vágó összes munkák elkészítését.

, . ' • •

— Legolcsóbb zongora-köl- /
csőn intézet. — Javítások | jl 
és hangolások elfogadtatnak. “ ír

Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja 
Zömbor. Egész évre 2 korona.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép' 
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkereteié« es üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Bákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. Díszoklevéllel kitüntetve.

Bi Hermann N. és Fia
... ö n y n y o rxx cL á. j a#
:: SCMBCE, ::

avar m e gye palotájáToan

Csinos és Ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb idő 

alatt készülnek. 
Községi nyomtatványokból 

nagy raktár.
Papír- és írószerek a bevá­

sárlási áron.
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Feltűnő mélyen leszállított árak!!
-er.Aü-V'-'ítf'<v.-- f ;tw> 

ti/ \S V5v,.l
v'^c
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- legpontosabb -
órákat,
modern arany,
:: Ezüst,::

brilliáns ékszereket, valódi ezüst evőeszközök, szervizek, valódi 
o és chinaezüst dísztárgyakat helyben csak: n

STE ANTAL
a legmegbízhatóbb órás és ékszerésznél

!! LEGOLCSÓBBAN VflSflüOMIlH. 1!
éx©asci.z5o.el IciLfírLantetT^©.

Ezüst betűs gyűrű arannyal bevonva 1 kor. 
— Ezüst keresztes gyűrű darabja 1 kor.

I! mesés olcsó M Ékszerátalakitás, órajavitások és vésések 
nwrtmzTtiMH. olcsón és azonnal eszközöltetnek!

Hégi arany és esnetöt beoseréleki jg ____
árjegyaélret és válasstékot franko knldökl

H''ierm:mn Nándor ég Fia kfinyv- és könyonidájáhól Zom borban.

1

orv., engedélyesett sálogb-ási beosiás.


